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Nyébila:

Jate gafe ninnu kera karamdgdw kama minnu bé denmisénninw kalan u

don tanga kalan na. an y'a kany gafe ninnu ka ké u déménan nafama
\

ye v ka baara la. o koson, an y'u sinsi kalansenw sira taama cogo de

kan. an y'an césiri ka kalansenw ta don ni don k'v k&. waati ld,

kalansenw bé tali k& nydgén na, o y'a to an y'ar; mabd  doonin  an ka

sira 316 bolen na ; nka, o la kalansen minnu bé tali ka nydgon na,

an y'olu ko f3.

’

An tun y'a naniya ka san fila  f51S jate bee k& gafe kelen kond ; a .

ka kdldsili na se a ma, ko a talen be | na f5 5/() gafe do la; gafe
dowérd o damindnen bé 50 la f5 100. o y'a gdfe kelen ko silasa, nka
gofe fila in ye nydgén ta ni nydgdn bila ye. gafe kun 3l n'oc b'a
daming | na 5 50 la o ye fén ye min bd se ka san f3l3 karamogs”
démeé kos&b&. an b'o karamdgd lassmi ko kalansen damads’de tora ka

san fld kalan mumé dafa. o kalansen damadd filé ninnu ye:

- o (fu) soroli 4
- joteminé ké cogo naani, 20 kan (kafoli, doboli, sigiyoromali,
tilali). ' _
A bé laban nin kalansenw ye, minnu bé daw kan ka bs o (fu) fo 50
la. an y'a jira ko kdramdgéw ka to ka jatenyiniw ké&. an miiri la o

bé kalandenw hakili dayéls, k'u tanga salaya ma.

Gafe kun filanan n'o b'a damind 50 Iq fo $00, o ye gafe kun fsls
laselan ye. u fila jélen lawulila san filanan karamdgd déménan kama.
Jatenyiniw ka dogd ale fan® na. karamdgé bé se k'ale jatesdbénni dow
don jatenyiniw na. A

- An bé& san filanan karamdgs lasomi, an ye min & ka témé n's ye

kalansenw ka tali ké&li nydgén na ye. o yorow filé ninny ye.




- danni ka bd nyogon dafé : k'a ta 70 f5 80
' """ 80 fs 90
90 fo 90

1

bé k& i ko a kéra cogo min na ka bd 60 f5 70

,

- Joyoré kalansen - 70 na ani 80 ni 90 na.

I ko a kéra cogo min na ka bo | f& 60

- daw sdréli, jirali, kalanni, sé&bénni : 8! 5 ‘%0"/
ol 5 99

i kg kéra cogo min na ka bd 71 & 70..

/
fén kofélen ninnu danma kalansen ma k& ; nka s&gdsdgili

minnu’ ni jatesb&nni minnu ka kan ka k& u don na, olu

kélen bé.



falansira minisiriso  ni k balikukalan  nyémogssoba  ka foli kerankérénnen
wi tanuni bé& ka taa gafe in dilabagaw ma, n'‘olu ye abudulayi

wologdmu ni sulemani Ménta ye. u b& baara ké balikukalan nyémo-

“J>soba la.

IFeburuye kalo

dégékun 18 n

]

daw k'a ta 5l fo 60 "o

. - . .. . . L
- daw k'a ta 51 & 59 : sdrsh - jirali - kalanni - sébénnj
. T . . y
- da 60 sovoli - jirall - kalanni - sdbénni ’1
- danni ka bs nydgon du  f& ‘

- j6ydro

seginkanni

f

4

ddgdkun 19 n /-""
daw k'a ta 6l f6 70
- daw k'a ta 6l 6 69 soroli - kalanni - sébénni ;
- da 70 s6esli - jirali - kalanni - sc‘;\bénni.’
- damni ka bd nydgén da f&
- joydro
- seginkanni
marisi  kelo
dégokun 20 n
tilali ni 4 ye walima 3 ye
- tilali nt 4 ye (6 t& to) \
- tilali n1 4 ye (6 bd to)
-~ tilalh ni 3 ye (t6 t& to)
- tilali 01 3 ye (16 b& to)
ddgékun 2l n
| daw k'a ta 71 w5 80
- daw k'a ta f6 79 s8dli - jirali - kalanni - s&bénni

- da 80 soroh - jirali - kalanni - sébé&nni
- danni ka bd nydgén da f&
- jdyord

- seginkanni



“ddgdkun 22 n

daw k'a ta 81 fo 90

- daw k'a ta 8l 5 89 - sdrdli- jirali - kalanni - s3b3nni

- da 90 sdroli - jirali- kalanni - sébénni

- danni ka bd nydgdn da f&

- joydrd

- seginkanni
ddgdkun 23 n o ,
daw k'a ta 9 8 9

- daw k'a ta 91 8 99 sérdli- jirali- kalanni- séb&nni -

- danni - - -
- joydrd
- jatemind suguya 4 k&li k'a ta | f8 99

- seginkanni

awirili  kalo
dogdkun 24 n

da 100 - kémé& - (k&m&) - kémé (kén;ué)

da 100 sordli - jirali - kalanni - sébénni

10 sigiydréma

kémé (kéme)

seginkanni

dogdkun 25 n

météré, litiri jirali n'u ny&ci

- météré jirali (janya bisigiyali nyénayeli la)
- litiri jiralh (fa bisigiyali ny&nayeli la)

- seginkanni

“dégékun 26 n
bololany8najé (sumaliw k&li) ni météré ni -
o ) litiri  ye |
- mddrd; bo‘éldhyéndié- fon lakoddnnen janye sumali
- lithri;  bololany8naj8 - f&n lakoddnnen fa sumali

oy SO >,

- sumali ni m&&e& ni litiri ye

- seginkanni

makellou»v : | /
ddgdkun 27 n_

"~ kafoli, ddbdli daw la k'a ta | 8 100 (lamarate ba la, walima
lamarate t'a la) ' ' :

- sigiydrdmali, tilali ni daw ye k'a ta 5 100 (lamarete b'a la
walima lamarata t'a la, 18 b'a la walima 3 t'a la)

- bolelany@najé (sumali) ni mé&t&ré ni litiri ye.

- joydrd

- seginkanni



daw = 5| £5 59. s3rdli - jirali - kalanni - s&banni

- mindnw :  kalaw - b&lgkisdw

- dalajate :  danni k& tan 10 tan ka b3 o (f) 8 50

- kunnajate: mangoro 5 sara 5 ye mangoro joli ye ? sigilan 7 sara 5
ye sigilan joli ye ? denmissn 8 sé&ré 5 ye denmisén
joli ye ?

kalan kéta : 51 s3rsli - jirali - kalanni - s&b&nni

- karamdgd : be kala bi (tantan) 5 jira. (o ye kale joli ye ?)

kalanden : o ye kala biduury ye. .
karamdgd : bé kalanden bila ke 50 sében

bé kala | kefo o la. o ye joli ye ?

kalanden : o ye biduury ni kelen ye.

- keram?)ga: bé kalanden bila ka biduury ni kelen sdbén.
. “janto | s&bén y&r$ la,

b3 kala da f: kala biduury ni kelen

tigina  ni s&bénni kel walqnbd la _
=~ karamdgs : be figinq k& walanba la. be bi (tantanw) k& ka. kelen

(kelenw) mabs

50

51
- kalanden : b8 a kalan, ka jateming sdbén

52 sér8li - jirali - kalanni - séb&nni

- karamdgd : bé kala | fora kelen (kelenw) kan. joli farala joli
kan ? | farala | kan = 1 +] o ye joli ye
0+ 2 =25 J+1=2, kala bi (tantanw) ye joli ye?

5l ~kelen (kelenw) ye joli ye ? bi (tantanw) ye
g 5 ye. kelen (kelenw) ye 2 ye. o bée ye
Z ioli ye? o ye kala biduuru ni fila ve.
1
33 _soréli - jirali - kalanni - s&bdnni

- karamdgs : b& kala | fara kelen (kelenw) kan? kelen (kelenw) ké&ra

joli ye sisun? kala be ye joli ye ?

50+3= 53 7

52 . ,
+ 1
53
54 _sordli - jirali - kalanni - sébénni
- karamdgd : b& kala | fara kelen (kelenw) kan - kelen (kelenw) kérg
joli ye sisan ? kala b&e ye joli ye ?
50 + 4 = 54
53
+ 1
5
35 sordli = jirali - kalanni - sébénnij
- koramdgd : bé kala | fara kelen (kelenw) kan-kelen (kelenw) kéra
joli ye sisan ? kala bee ye joli ye ?
50 + 5 =55
54
+ |

55




56 s&rdli - jirali - kalanni - s8bdnni

- koramdgd : b3 kala | fara kelen (kelerw) kan. kelen (kelenw)
kéra joli ye sisan ? bde ye joli ye. -
50+6 = 56 |

57 sacdli - i.inli‘ - kalanni - s8banni

"= lmremdgd : b3 lala | furd "‘fi;i':el,en:‘(kelenw) kean- kelen (kelenw)
' k&ra joli ye sisan ? kala bde ye joli ye ?

o +7 =5

56
+ |

57 - |
58 23r8li - jirall - kalanni - s3b3nni
Y - keramdgd : b3 kale | fara kelen (kelenw) kan. kelen ( kelenw) kara
joli ye sisan ? kala bde ye joli ye?

58 '

50 + 8 =
g
+1

58

; 59 s3rdli - jirali - kalanni - s3bdani
Kavamogd + bd kala | fara kelen (kelenw) kan. kelen (kelenw)
T\ K joli ye skien 7 kel bde ye ?

58
+ |

59

-|0-

sdgdségeli

) - 'a ta 5l la ka daw s&b&n f& 59

2) - kalanso k3nd c&mannin ye 27 ye, musomannin ye 25 ye.

kalanden bée lajglen ye joli ye ?

3) -c& 33 ni muso 25 b& mdbili kdnd. o bie lajdlen yemdgd joli ye?

4) - mangoro. feerela y'a ke mangoro kuru 56 woloma k'a s&rd I7tolilaula. 3

. o el
mengoro nyuman 13 ye joli ye ? f/

-,

e St e W



da : 60 - sdrali - jirali - kalanni - s&b&nni
i

mindnw : kalaw - bél& kisdw

dalajate :
. - danni k& tn walima ni kalaw ye | kelen ka b3 o (fu) f& 59

- sigiyordma 2 katimu durusi.

kunnajate:

- karemdgd : b& nin kala (tantanw) ni kelen (kelenw) hake jira  bi
(tantanw) 5 ni keien (kelenw) 3; bi (tantanw) 5 ni kelen (ke-
lenw) 5; bi (intenw) 4 ni kelen (kelenw) 2 ; bi (tantanw) 4 ni
kelen (kelenw) 7 ; bi (tantanw) 3 nl kelen (kelenw) | ; bi (tantanw) 3

ni kelen (kelenw) 6

- kalanden : bé o da w s&bén u ka walan na.

- karamdgs :

bé kala bi (tantan) 5 ni kala kelen (kelen) 9 jira,

ko kalanden k'o da fé8.

- kalanden :

kala bi (fantan) 5 ani kala kelen (kelen) 9 ye kala bi

duoru ni kdndntdn ye.

- karamégé : joli bé fara kala 59 kan k'o ndkan da s3rd ?

- kalanden : kala | b& fara o kan.

~ karamdgs : kelen (kelen) 9 b& k& joli ye o la ? o ye bi (tantan) i

joli ye ?

- kalanden : kelen (kelen) 9 b& k& 10 ye. o ye bi (tantan) | ye.

- karamdgd : kala b&e ye bi (tantan) joli ye ?

- kalanden : kala b&e ye bi (tantan) 6 ye ?

- karamdgé : bi (tantan) 6 ye bi wd ord ye.

- kalanden : bi (tantan) 6 ye bi wdord ye.

- karamdgd : bé kala bi wdord jira (bi) (tantan) 6. o ye bi (rantan)
joli ni kelen (kelen) joli ye.

- kalanden : bi wdoré ye bi (tantan) 6 ani kelen (kelen) o (fu) ye.

tigina ni sdbénni keli walanba la
- karamdgd : bd tigina k& walanba la, k'a nydfo - b3 | fara kelen

(kelen) 9 kan 9+1=10

bé kala 10 tigina k& ka mabd bi (tantan) 5 la.

)

59 + | 4
59 + 1 = 60 ‘50 + 10 = 40 "
59 50 !
+ —L +_E)_~ K
« |
|

)- kalandenw ye jiri 5 turu sira 12 f&. u y&jiri joli turu ?

2)- mangoro feerela y'a ka mangoro sara da kuru 3 saba mankanninw
bénna sara |7 ma. o ye mangoro kuru joli ye ? kunbabaw bénng:a
sara 3 ma. olu ye mangoro kuru. joli ye? mangoro b,ée lajélen ye

mangoro kuru joli ye ?
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danni_ka b3 nydgdn dafé: _ ’ . ’

&

minénw: kalaw - balékisaw

dalajate: danni k& tan walima ni kalaw ye 3 saba ka bs o (fu)

kunnujate:

fo 60.

joli 4 bé 20 na ? 28 na dun ? 36 la dun ? 40 na

dun ?

kalan_kéta:

kordmaga :

kalanden :

karamégo :

kalanden :

- karamaogs :

kalanden :

karamogs :

kalanden :

- karamogd :
-~ kalanden :
Laramogo :

~ ~
= ramogo :

| N
KGTaMogo :

3, 4, 5,

nyininkeli

bé kala | mind a -huﬁi'cln‘ bolo la. kala ._ioli bé n'bolo?
kala | b& karamdgd bolo.
be kala | wéré ta ka fara o kan. kala joli b& n'bolo?
kala 2 b& karamdgd bolo.

kala 2 ni kala | na, jumé&n ka ca ?

kala 2 ka ca ni kala | ye

bé kala | kelen fara a bolota kan f3 ka 'se 60 ma.
kalo mana 10 b tuma o tuma karamdgd b'o k& siri
kelen ye.

bé bi (tantan) | foni ka kala | ta ke bo o la. kala
joli b& n'bolo ?

kala 59 bolo.

kala 60 ni kala 59 na, jumén ka ddge ?

kala 59 ka ddgs ni 60 ye.

bé kala | kelen bd a bololata la f6 ka se o (fu) ma
ni kalandenw b& & ka danni k& 2 fila ani 5 duuru ka

bd o (fu) la ka yélé 60 la ka tila ka jigin o (fu) la.

tigina ni sébénni ka&li walanba la

bé.tigino k& walanba la ka kalanden | wele ka daw
sébén ka téw bila u ka u s&é&n u ka walanw na.

6, 7, 8, 9, 10, i, tantan o fantan karamdgd be siri
taamashiy&n k&. b& to ka nyininkali k& do min ka ca

min ye,

k'a ta o (fu) & 60 ; ka bd 50 ka jigin o (fu) la. ‘ A

sdgdsdgdli:

1)- nin daw la jum&n ka ca ni jumén ye=
60 ; 58‘; 55, 57, 51; 59;

2)- nin daw la jum&n ka ddgé jumén ye =
60; 55; 60,;, 59,; 56,

— B e ™

| , /
3)- da ninnu séb&n nydgdn dafé ka ta ddgdmanin na ka se belebeleba ma=i
| |

5, 15, 10, 0, 30, 40, 25, 20, 50, 35, 60, 55, 45,

4)-lda ninnu s&b&n nydgdn dafé ka bd belebeleba la ka jigin ddgdmanin,”

na = -
48, 50, 56, 60, 54, 58, 40, 52,/44, 42, 4,
5)- ci k& ka da ninw ndrd ka bd a dafé k'a ta ddgdmanin na ka se?
belebeleba ma. (b& k& wulu ye)., '

/



, daw =

dalajate:

| B 60 - jayses
mindnw : kalaw - b3iakisdw

- danni klébfcr_\»l kelen ka b8 50 f§ 40
= danni k& tan 2 fila ka b3 50 f§ 40
-dunnikéiun5dw.rulab650f360

kunm 'igte:

- nin daw la, jumdn ka oca ni iumén?>

52, 50, 58, 54, 50,. 58,

kalanden b de belebeleba sébén @ km walen na k'e jira,

kalan kdte:

- karamdgd : kalanden joli b& kalanso kdnd ? kalenden joli be

‘= kalanden :

- karamdgs :

i

kelanden :

icalanden :

karamdgs :

kalanden :

karamégs :

kalanden :

karamégd :

kalanden ::

sigilan kelen kan ?

b'v dan k' janto @ y&d la : kalanden |, 2. kalans

den 60. kalanden duury bd sigilan kelen kan.

bé kalandenw labd kelen kelen. bée b& j& ka b3 nyd-
gdn f& wa ? min b3 b3 bae nyé o b& wele cegedi ?
o kéra miun ye ?

min b& da e kan dun ?

bée t& j& ku bd nydgdn f3. an bé kelen kelen b3. min

bébobéenyéoyeﬁlaye min bd de e kan dun ?
bde t& j& ka b3 nydgdn f&. an bé kelen kelen b3. min
bébébéenyéoyeﬁlaye min b& da o kan e ye
filanan ye.
sigilan kelen kalanden bae bira. o kdsanna te ye joli- ‘.
nan ye ? sigilan fila kalanden bre. o " " yejolinan
ye ?
sigilan sabanan daming ye jelinan ye ? .

o kdsanna ta ye duurunan ye sigilan subanen daming yd
tan ni kelennan ye. .
sigilan naaninan ks landen laban ye i."fl'lln yo ?
sigilan naaninan kalenden laban yo mugenen ye,

kalanden bie bdra ky te kalanden kelen. o ye fjeliran 7

‘0 ye biwderé nan ye,

-16-

| a b3 80,
jSyéré tamén sira k'a ta 60 f6 70, ka b 70 fd :

ila S é:
k'a ‘daminé 80 & 90, ka tila ka bd 90 fé 99'bé k
ke i y'a ta | na coge min ke se 60. ma.
s3gasdgali:

gm

2) fa si-ye san 56 ye - den si ye a fa si tilancd ye.

den si- ye san joli ye?.

-,

e
vttt e T
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seginkanni
jatesdbdnni : 51 f3 ¢o

kafoli:

-

4)-

50+2; 5142; 242, 5143, 51+ 5, 244; 5343, 544,
52+3; 53+2,; Sl+6; 52+5; 53+4,; 54+3,; 5i+7,; 5246,
B+5; 5444, 5543, 56+2; 53+5; 54+4, 53+3; 5642,
Sl+8; R2+47; 5846, 5544, 5643, 5742, 50+9,;

40H1 ; 11+40; 30+21, 21 + 30; 31+20; 41+ I0;

4042 ; 42410; 30422, 32 +20;-30 + 10+ 12, 30 + 11 + 11; 20412490
13+40 ; 43+10; 30+23; 33+ 20, 30 +13+10; 31+ 1l + 1y, 22+I|'—-s~20;
14440 ; 44+10; 24+ 30; 34 +20, 12+11+31; 22 +20+12,

4045 ; 45+10; 25+30; 35+ 20; 12+ 13+ 30; 21 + 12 + 22; 23411421,
16+40 ; 46+ I0; 36+20; 26+30; 31 +13 + 12, 22 + 13 + 21; 12+12+32,

47+10 ; 17 + 40, 27 +30; 30+27; 13 + 2| +23; 22 + 14 + 21, 35+,
48+10 ; 18 + 40, 38+%0; 28 + 30; 24 + 13+21; 14+ |2 +32;

49H0 ; 19+ 40; 29+ 30; 39+20; 34+ 10 + 15; 25 + 13+21,

S0+10; 30 + 30, 20 +20 + 20, '

4942 ; 47+4; 48+3, 46+ 5, 45+6 44+7; 43+8, 42 + 9,
AM3; 48+4; 47+5, 46+ 6 ; 45+7 44+8; 43+9,

49+4; 4845, 47 + 6 ; 46+7 ;, 45+8; 44+ 9,

4945, 48+ 6, 4747, 46+8;, 45+9,

49+¢6;, 48+7; 47+8, 46+ 9,

4947, 48+8; 47+9,

4948; 48+ 9,

51+9; 52 +8; 53+7, 4+6; 55+5,

39+2; 12+39; 38+ 13, 37+14; 36+15 35+16; 34+17, 33+lg;
29422; 28+ 23; 27 + 24, 26 + 25, 25+4+22; 24 +2 + 25, 24+3+24

‘l4+22+I5 23+15+13; I13+24 + 14, 12 +25+ |4,

39H3; 38+ 14, I5+37; 16+ 36; 35+17;, 18+ 34;, 19+ 33,

29423; 28+ 24; 25+27; 26+ 26, 25+4+23; 25+3+24; 2512425,

I9423+10; 24 +15+13;, 13427 + 12;

-|8=-

- 39+14;, 5+28; 37+16; 17+36; |8.+35; 34.+|.9. !
29+2.4-, 28+25; 27+26; 25+4+24, 25+3+25; 27+2+24,;
4+24+15; 26+13+14; [15+22+16;

- 39+15; 16+38; 37+17,; |8+36A-, 35+419;
29425; 28+26; 27+27; 24+5+25; 23+3+28; 24+ 4+ 26,

25+ 19+10; M4+26+4; 26+13+15; 27+14+13;

-39+16; 17+38; 36+19; I8+37
26+29; 28+27; 23+6+26; 25+4+26,; 23+3+[9 25+2+28

H+15+29;, 13+26+16; 13+23+19; 4+18+25;

!
- 39+17, i8+4+38; 19+37. :

7' . 28428 27+2427; 26+3+27; 25+4+27; 24+5+27;

4 + 17 +25; 15423+18; 24+5+17; |7+27+}2-,

38+19; 39+18; ,
28+29; 25+4+28; 26+3+28; 24+4+29,

- 39+19; 29+29; 25+4+29; 27+2+29; 29+3+26;
27+12+19; 13+26+19; 15+19+24;

- 39+0941; 294+29+1; 25+5+29; 27+3+29; 28+2+29,
- 49+1l; 12+48; 13+47; A3+17; 18+42; 4+19; |
39+2l; 22+38; 23+38; 23+37; 33+27; 28+32; 29+3l;
24+ 14+25; 24+12+24; 13+425+12; 15+25+20;

v =,




dadli: 5l o

1)-

2-1; 53-2; 54- 3, 55-4; 56-5; 5-6; B-7;, 9-8
53-.=5-.=5, 57- -sl; 5-l—5l 5ied= 5|, .8-7=5|

H4-.=5; 53- -51,

2)-

2
/

'-I'*54'2‘55356457558659753- = 2
5.-1=82; 5.-4=; .8-6=5; .5-3=2;
/ |

54-1; 55-2; 56-3; 57-‘4'; -'m';-s.;. 99-‘--6; 57 -.=53 ; 55-.=53 .

5.-2=53; 5.-6=53; .J-4=53; .63=53;

55-1; 56-2; 57-3; 58-4; 59-5;
55-.=54; 56-.=54;, 5/ -.=54; 58-.=54; 59-.=54
5.-2=54; 5.-3=5;, .5 l=54; J-3=54;

56-1; 57-2; 58-3; 59-4;
56-.=55; 57-.=55; 58-.=55; 59-.=55;
5.-1=55; 5.-4=55; .7-2=55; .9-4=55;

57-1; 58-2; 59-3;

5 -.=56; 58-.=56; 59-.=56;

5.-2=56; 5.-_|_=56; J-1=56; 9-3=56;

58-1; 59-2; 58~ =57, 59-.=57 ;
S5.-=5; 5-2=57;, 8-1=57; .9-2=57.

59-1; 59-.=58; 5.-1=58;, .9-1=58

2-1l; 53-12; 54-23; 55-24; 56-35; 57/-36; 58-47,
59-48; R2-1.~4; 53-1.=41; 54-.3=31; 5.-35-2;5..352]
:8-47=11 ; .9-48= |, - | :

$3-11; 54-12; 55-23; 56-24; 5-35; 57-36; H-4,

53-1.=42; S4-1=42; 55-2.=02; £0-07 L 5 -5y

58".6'-'22‘ 0.9-47‘-'22'
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54-11; 55-12; 56-23; 57-24; 58-35; 59-46;
54-1,=43; 55-2,=33; 56-.3=13; 5.-35=23; .9-46=13;

55-11;, 56-2.=34; 5/ -.3=24; 5.-24=34; .9-15= 44
56-1l; 57-2.=35; 58-.3=15; 5.-34=25; .8-13=45;
57 -1l; 58-3.=26; 59-.46; 5.-22=36; .7-4l=16;
58-11; 59-4.=17; 58-.1=37; 5,-31=27; .9-12=47;
- 59-11; 59-1.=48; 59-.1=48; 5. - li=48.

-10; 60-1.=50; 60-,0=50; 40-10=50; 60-30; 40-50,;
60 - 40 ; 60 - 20 ; ‘ '

3-51-2; 51-3; 5l-4; 51-5; 51-6; 51-7; 51-8; 5l-
51 -.=49 ;, 51 -,=48; 51 -,=47; 5l -,=46; 5|-.75"; 5|l -.=44 ;
51-.=43; ‘

-52-3; 52-4; 52-5; 52-7; 53-8; 53-9;
53-.=49; 53-.=48; 53-.=47 ; 53 -,=46; -.=45; 53 -.=44;

- 54-5, 54-6; 54-7; 54-8; 54-9;
54-,=49; 54-.=48; 54-.=47, 54-.=46; 54-.=45;

- 55-6; 55-7; 55-8; 55-9; |
55-.=49, 55-.=48; 55-.=47; 55-.=46

- 56-7; 5-8; 56-9;
56-.=49; 56-.=48; 56-.=47,
6-7=49; .6-8=48; .6-9=47;

- 57-8; 58-9; 57-.=49,; 58-48;
5.-8=49; 5.- 9=48; 7-8=49; 58-.=48;

- 58-9; 58-.=48; 5-.9=48; .8-9=48,
- 60-1; 60-2; 60-3; 60-4; 60-4, 0-5; 60}-6; 60 -7;

0-8; 60-9;

0-=59; 60-=58; 0-=5; 60-.=56; 60-,=55; &0-.=54;

- 0-.=53; 0-.=52; 60-.=5,"

4 51-12; 51-23; 51-24; 51-35; 51-36; 51 -47; 5| -48
51-49; ' |

51-2.=27; 51-.6225; 5.-2=13; .- 4.=07; 51-.=29; ..-l6

X '-'vl6= 35. i

oy B 3 >,
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Jatesébénniw
R-13; 2-27; 2-38; 52--43; | sigiydramali :

2-1.=36; 52-, 824, S5.-:7=15; -2'4-'_‘045_--""3:,34; D- Wx5; 1.x5=55; .Ax5=55; lix.?=55; ..x5=55;
3-15; 53-27; 53-34; 53-48,; |

53-2.=28; 53-,4=19; .5-.538; 53-..=06:

2)- 7x3; 1.x3=51; 7x.=5l; Jx3=51; ..x3=5;

; 8)- 26x2; 2.x2=52; 6x2=52; 26x.=32;

) . .'4=52" ,-3)(4:52', |3X.=52;

54-16; 54-37;, 54-45; 54-29, Bx4d; Lx s
| 4)-27x2; 2.x2=54; Tx2=54 27x.=54;
54-2.=27; 54-.8=16; 5. -.6=38; ..-4509; | e
8x3; 1.x3=54; .8x3=54; 18x.=547

55-27; 55-36; 55-48; 55-19, 5)-28x2 5 2.x2=56;  .8x2=56; 28x.=56 ;
55-2.=27; 55-.7=38; 5.-.9506; ..-46=09; lixd ; lxd=56;  .4x4=56; ldx.=56;
| 6)-19x3 ; 1.x3=57; x3=57; 9. =_.87;

56-18; 56-37; 56-29; 56-48; MN-29x2 5 2.x2= 58;  .9x2= 58 2%x.= 58,
56-2.=28; 56-.7=07; 56-3.=17; 56-..38; - .
) ‘ 8)"' 30x2 ; 3.X2= 60; ,0X2 = 60', 30)(. = 60 ’

5-28; 5-29;, 57-9-08; 5-3.=19; ..-28-29, 20x3 ; 2.x3= 60;  .0x3=60; 20x.= €0;
58-39; 58-2.=29; 58-.9-39; 5.-.9-09; ..-30-19, 15¢4 5 L= 605  .Sxh=60; 15x. = 60
60-11; 60-23; 60-46; 60-52,; 12x5 ; 1.x5= 60 ; 2x5= 60; 12x, = 60 3

0-1.=42,; 60-.832; 6.-.7= 23, ..-5%9=0l;

-

[
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Jatesdbénniw

52:4; 54:

56:4;, 55:.5
60:2; 6&0:3
51:5; 53:4
53:3;, 53:4
54:5,; 552
56:3; 56:5
57 :5; 58:3

- ~e - -

-e

Lo
Tt

-mindnw :  kalaw - baldkisdw ’ -

daw: 6l f8 69 sdrdli - jirall - kalanni - s&b&nni.,

- dalajate: sigiydrémali 4 katimu - durusi ,

- Kunnajate: sigilan 8 sira 4 yev,f sigilan joli ye ? joli sigiydrdmali 4 ye
40 ye ? | |

- kalan kdta: - 6l s3rdli - firall = kalanni - ssbanni

- karamdgd = b& kala bi (tantan) 6 jira o ye kala joli ye ?

- kalanden = o ye,_"" kala biwdord ye. ",

- karamdgd = b& kalanden bila ka 60 sdban !
bé kala | kafo o la. o ye kala joli ye ?

- kalanden = o ye. _’i;éla biwdoré ni kelen ye. ,

~karamdgd = b3 kalanden bila ka biwdord ni kelen sdban 1
jento | sdbén ydrd la /“'

tiging ni s8b&nni  kali walanba la

¢
- karemégd = b& tigina k&, walanba la. b& bi/(telntenw) ke
ka kelen (kelenw) meabd.

60 + |
60
+1
8l | |
- kalanden : b3 o kelan, ka jetemind s3bdn
._ & sdrdli - firali - kalanni.- sdbadnni
- karemdgd = bd kala | fara kelen (kelenw) kun. jeli farala
joli ken ?
| forele | kan=1+1 o yo joli ye?
=2 - kala bi (tantan) ye Jjoli ye 2

0+2= & kelen (kelerw) ye jeli ye ? bi (lntanw) ye
6 . 6ys. kelen (kelenw) yo 2 'ye‘,"?@:bag ye
o+ joli ye? o .ye kala biwderd ni fila ye.
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63 sérdli ~ jirali - kalanni - sdb&nni

396’ bé kala | fara kelen (kelenw) kan. kelen (kelenw) kére joli
m

kard ye sisan ? kala bée ye ioli ye?

60 + 3 = 43

62 ) '
i 64 soréli - jirali - kalanni - sébanni

e

63{( ram395= bé kala | fare kelen~ (kelenw) kan. kelen (kelenw) kéra joli
a

ye ?
60 + 5= 65
+ 1 . 66 sdrdli -jirali - kalanni - s&benni
65 "
60 + 6 = 66
65 TR . “
sl | 67 sdréli - jirali - kalanni - s&b&nni
66 e b kala | fara kelen (kelenw) kan. kelen (kelenw) kéra joli
- karo ye sisan ? kala bé&e ye joli ye ?
) 0 +7 =6
66 R
+ | | 68 sdreli - jirali- kalanni - s&8b&nni
_67 mog?’ = b& kala | fara kelen (kelenw) kan. kelen (kelenw) kera
- kot joli ye sisan ? kala bee ye joli ye ?
60 + 8 = 68
67
+ 1 69 sdrdli - jirali ~ kalanni - s&bénni
68

o5 = b kala | fara kelen (kelenw) kan. kelen (kelenw) kéra joli.

mod .
- kor® ye sisan ? kala bde ye joli ye ?

40 + 9 = 69

68
L

69

26~

ségéségeli:

-
2)-

5)-

a ta 6l la ka daw sébén f& 69.

. “ 3
mobili wulila ni mdgd 62 ye. a jora ka mdgd 4 ta furancé la. mdbl

mébili kdnd mdgd kéra joli ye ?

ddgd don jagokdla ka takalagomi 35 sanna sdgoma  fé ;

wula f& 28 sanna. takalagomi joli sanna o don ?

— e 2

h

mobili wulila ni mdgd 68 ye. mdgd 6 jiginna furancé la mdbili| sera

ni moégd joli ye ? \
takalagomi 63 b& foroko kdnd. jagokdla ye takalagomi 29 feere a la.

foroko kdnd takalagomi t8 yz joli ye ?_.
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da = 70 s3¢dli - jirali - kalanni - s8banni

- mindnw = kalaw - balakissw

- dalajgte : _
- danni k& ten walima nj kala ye | kelen ke b8 o (fu)fs 69
- sigiydréma - 5 katimy durusi, ‘ ' V‘

kunnajate: :
- karamdgs b& nin kala bij (tantanw) ni kelen (kel enw) hake

(kelenw) 4. (tantanw) ¢ ni -kelen (kelenw) ?, bi (tantanw

- bi (tantan) 6 nj kelen (kelenw) 2 : bij (tantanw) 6 ni kel(n
5

ni kelen (kelenw) ; . 1

- kalan kéta: 70 sgrsli - jirall - s&b&nni - kalanni

- karamdgs = b& kala bj (tantan). 6 ni kala kelen (klgilen )9 jira ko kalan-
den k'o da f3. el '

- kalanden = kala bi (tantan) 6 ni kala kelen (kelen) 9 ye kala bi
wdord ni kndntdn ye. PPN

- vkdr,dfméga = joli b& fara. kala 69 kan k'o ndkan da. sc‘»rS:.'.-":

- kalanden = kala | ba fara o kan, W .

- karﬁm698= kelen (kelen) 9 ba ke joli ye o la ? o' ye bi”(fanfc.m) joli ye?

~ kalanden = kelen (kelen) 9 be k& i0 ye. o ye 'bi,"’(:tulntd‘h)" | ye.

- karamdgd = kala bge ye bi (tantan) joli ye 2

- kalanden = kala be ye bi (tantan) 7 ye.

- quamg'gB: kala bi (tantan) 7 ye bi woldnwula ye, |

- kalanden = kala bi (fantan) 7 ye b wolonwula ye

- karam3g3 = b3 kala bi wolonwula _jira (bi (tantan) 7). o ye bi (tantan)

| joli ni kelen (kelen) joli ye ? |

- kalanden = biwolonwulj ye bi (tantan) -7 anj kelen (kel-e'r‘vn)o (fu) ye.

tigind ni s&b&nni kalj walanba |a o
- karam3gd = b3 tigina k& walanba fa, kg ny8f3 - b8 | fara kelen (ke,
leaw) 9 kan=9+1=10 b3 kale [0 tigina k8 k'a mebd bi
(tantan) 4 la. : | . :
692 + | =70 : O+10 = 70
6|9 * Igo
707 | 70

-28-

sanstre 5 she pae lajélen ye joli ye ?

2)- migé 5 jsra ke kéeri baré den mebjli kéns.
bée ke bers dennen bénne béré |4 mq. bere
kéne ?

u kelen kelen

joli denne mebili

3)-  kelanse 2 be njifinna kddnden, 35 bé o kelen ke
kelanden joli be njifinne kelanysrs . f/

4)- kemalen 35 teare. félébs o, u kelen kelen bée ye sonsen 2

fage. u bie ke sensan  fagalen ye joli ye ? /

e

len bae ksng.

-

ey 200N
[
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danni keb8 nydgdn dafd: k'ea ta 60 £ 70 . s
| y | danni k&l ka bd nydgdn dafé k'a ta 70 & 80, ka bd 80

ka b 70 ka jigin 60 la. Kkl ) R
ind A 6 90, k'a mind 90 f& 99 na b& k& 1 ko 1 ye nin ké
- minénw: » v -
- dalajate: sigiydrdma 10 katimu durusi - '- EE cogolmln na-
- kunmajate: : ; ' ‘ ;_ég_éségéli: '
- nin daw la jumén ka ca (jaabi s&b&n i ka walan na) = 51, 57, | dalajate: _ .
53, 55, 50" 32, : | - nin daw la jumén ka ca ni jumén ye.
- nin daw la jumdn ka d3gd (jaabi s3bdn i ka walan na) = 54, 62, 60, 64, 66, 70, 68,
56, 57, 59, &0, 58, | ' - nin. daw la jumédn ka ddgd ni jumén ye.
kalan kéta o 65, 60, 70, 65, 63, 62, 69,.68;
- kalan : - .
- karamdgd = bé kala bi (tantan) 6 miné a numan bol_o la. kala . iatesdbdnnl o
joli b& n'bolo ? | _ . . _
th d kala biwdord bé karamdad bolo - da ninnu sébén nydgdn dafé k'a ta dégomanin na ka se bele
- nden = wdord ramdg .
: beleba ma =
- karamdgd = b& kala | ta ka fara o kan. kala joli b& n'bolo ? ‘
Kl m:go kala 6l b3 karamdgd bol | | 6l, 63, 60, 66, 69, &7, 70; /
- kalanden = kala & karams, °. . . ‘i
karamdgd = kala 60 ni kala 6 na, jumdn ka ca ? - da ninnu s&bdn nydgdn dafd ka b3 belebeleba la ka jigin
- mdgd = s ?
- katenden= - kala 4l ka ca ni kala 60 ye. ddgdmanin na. |
~ karamdgd = b& kala | kelen fara a bolota kan f6 ka se 70 ma : 65, 69, 63, 66, 6l, 67, &0, 64 :

- bé kalanden to a ka daw f& ni k'a nyininka s8n

daw la min ka ca.

- bé laban kala ta 2 fila, 5 duuru ke fara kala 40

kan.
- bé laban kala | kelen, 2 fila, 5 duuru ta ka bd kala
70 6 ka se 60 ma. b& kalanden to a ka daw f3

ni k'a nyininka sn daw la min ka dogs.

tigina ni s&bdnni k&li walanba la

~ karamdgd = b& tigina k& walanba la ke kalanden kelen wele ka daw sébén
ka téw bila u ka u s8b&n u ka walanw na 318 v ténydgdn

kelen nyé.

6, &, 63, 64,...70
62, 64 ... 70
65, 70

. TN ) >,
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seg inkanni : 8l 8 70

jatesdbdnniw : kefoli

- 60+1; 641, 6042; Q+1; 60+3; 63+1; &+2;
6l+3;, 60+4, 64+»I; 63+2; &L2+3; 6l+4,. 60+5:
65+1; . 64+2, 63+3; 63+4; b1+5, 60+6, 6o+l ;"
65+2; 84+3; 63+4; &Q+5 bl+6; O+7 |
67+|j',‘ 66+2; 65+3; O64+4;, 63+5;, &2+6; 6l+7;
048 6841, 67+2; 66+3; 65+4; G445 63+6;
Q+7; 66+3; 65+4; 64+5 63+6;

2+7; 6l+8; 60+9,;

2)- 50+11; 1+50; 40+21; 21+40;.30+31; 31430

50+1.=6l; 50+..=6l; 4.+.1=6l; L042.= 4l
- S0+12; 12450, 40422, 22440; 30+32; 32430, 5+ ;
52+10; 4l+20; 42420, |

2= 62 .2+5.= R; 3.+2=62; 4.+.I= 62 ; 3+ = a2

- 50+13; S51+12; 52+1l; 40+23,; 40422, 42+21; 30+33;

- 584.=62;

3+32; 32+3l;

0+H.=63; 4l1+,.=63; 4.421= 63; 30+.3=63 ;‘ 2+l.= 63
50+14; 51+13; 42422, 21+43; 30+34; 31+33,
JH3= 645 L 21=64; 32+..=64; 3Hl.=64,

15450, 24+41; 53+12; 32+33; 20445, 40425,
.H40=65; .243.=465;, 5M4..=65; 4.+.3=65;

556l ; 50+16; 44422, 24442 ; 2+34; 35+3|;
+1.=66; 23+,,=66; |.+.3= 66; ..+30=66;

56+11; 1545 ; 44+23; 43424, 32+35, -3l +36 ;
554126 I4..=67 ; 2.4.6=67; ..432=67;
S+, 12+456; 22+46; 41+27, 34+34‘; 36+32,;
7+5=68; 50+, .=68; 3.+.6=68; ..+27=68;

S8+dl; 14+55; 23+46; 47+22; 31+38; 35+34;
54'f|.- 69; 16+..=69; .243.= 69, ;.-!:-20= 69;-

60+10; 50+20; 40+30;.
59+2; 8+43; 57+4; 56+5; 55+6; 54+7; 53+8; 52...9.-%
59+.=6l; 542=6l; .. +4=6l; .5t6= &l ; |
9+3; 58+4; 57+5; 56+6; 55+7; 54+8; 53+9,

54582, .6+6= 2 ; . A49= &

4)-

14435413,

v -32- ’ . "/
59+4, 58+5,;, 5/+6; 56+7; 55+8; 54+9;
57 +.=63; 548 =63 ; .M4=63; . 4663

594+ 5; 58+46; S+7; 56+8;,55+9.

584.= 64; 5.47=064; .648= 64, .. 45= 64;
5946, 58+7; 57+%; 56+9; |

56+.= 65;, 5.+47= 65, b= 65; ~+8= 65.
5047, 58+8; 5 +9; ”

57 4.2 66, .%7=66; 5.48= 66; ..+8= 66,
5948; 58+9; 5% = 67; 5.48= & ; .. 49=¢
941; 68+2, G+3; 66+4; 6545,

19+12; 12449, 38+23; 23+38,; 48+13; 14+47 ;-y4’<s’+|5;

24 + 37

A8+1.=6l; 45+.= 6l; 3.43=6l; .. 425 6l; o ,
19+30+12; 12+37+12;=25+13+23; 4+15+32,

19413, AB+1A; 15447, 16446, 45417, 44+18; 43+19;
39423, 38+24; 37+25; |

l4id,= 62, 46++ 6= Q2;3.+24= &, .52= &2;

15431 +16; 22+415+25; 26+13+23;

49+14; 15+48; 47+16; 39+24; 25+38; 36+27;
A9+1.= 63; 4T +.6=63; 3.+.4=63; 27+, .=63; ..+28= &3
13436414 35+ 12+16; 24+14+25; 24+12+27,

15449 16+48; 46+18; 45+19; 39+25;, 26+38; 37+27
1544 .= 64; 48+.6= 6h; 26+..= 64; 3.4.5= 64
22415+27; 23+23418; R+19+13; 17+25+22;

494165 48+17; 18447 ; 46+19; 39+26; 38+27; 37+28;
36429, |
4941565, 184 Tz 45, 39+..=65; 2.+.8= 65, ..428= 65
l6+ 33416, [5+17433; 24422419, 27 +14+24;

49417 48418, 47419, 29437 ; 28+38; 39+27

74 4.2665 448 66; 29+.= 665 .T43.=66
25424417, 23417426, 15+14+37 ; 14438+ 14

44,2 66; 445 8= 66; 29+.= 66; .J43.= 66

494187 48+19, 28+39; 38429
49+1,=67; 48+..= 67 ; 2.+.9= 67;

/

..+29=63

-

.
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20+20+18; 23+19+25, I5+13+39,; I7+38+12;

19+49; 29+39,; 19+23+26; 15+14+39;

49+1.=68; 29+.9-68; ..HM9= 68; 39+..=68

59411, 58+12; 57+13; 56+14; 55415, 54+16; 53+17,
52+17;, 52+18; 5l +19;

59+1.=70;, 57+.3=70; 5.+.4= 70; 53+..=70; ..48= 70
49420 ; 48422, 47+23; 46+24; 45+425; 44426, 43427,
42428, 41429, | |

204 4.= 70 ; 47 +.3= 70; 45+..= 70; .4¢d.= 70;. 428= 70
39+31; 38+32; 37+33; 36+34; 35435,

- &W Py

debdli: 6. 1 70

- R2-1, 63-2; 65-4. 66-5; 67-6; 69-8

-34-

Jatesébénniw :

.
14

(2~ .= 6Ly 6.-3= 6l , 6.-3=6l; .5-4= 6],

63~ 64-2; 653, 66-4; 67-5, 68-6; 69-7;

63 -.= 62, 65

h

6.-5= 62 ; .8-6= 42,

o -1 65-2; 65 67 - 4, 68-5,; 69 -6,
64 - 63; 6.-3= 63; 65-,= 63; .8-5= 63 ;
65-1; 66-2; 67-3; 68-4; 69-5;

65-.- 64 ; 6.-2= 64; .7-3= 64,

>

e T

66-1;, 67-2; 68-3; 69-4,;

39+3.=70; 32+.8=70; .6!-3‘.=,70.', ..4+35= 70, 66 -.~ 65; 6.-2= 65,; ,8-3= 65,

e
- g1, 8-2; -3, . /
6 - 66, 6.-2=66; *.9-3= 66; :
- Bl -2, B-- &, 62= 7, Bl & o
= 691 69--=68; 6. 1= 68; o

- 62~ 63-12; 64-23; 65-24; 66-35; 67-36; 68 - 47 ;
£9 - 48 ; |

62-1.=51; 63-.2= 51; 6.-23= 4 ; .5-24= 4}; 66-..= 3 ;
Ga—5|: II; ) .. . v . .
- 8-l; 64-52; 65-23; 66-24; 67-35; 68-36; 69 - 47 ;

63-5.=1l; 64-.2= 52; 6.-.3= 42, ,6-2.= 42; 68-, .= 32,
. .-47= 22,

G4-l; 65-51; 66-23; 67-34, 68-45; 69-56;
64-1.= 53, 65-.2= 13, 6,~.3= 43, 7-3.= 33; 68-..=23,

.= 965 13 :
| 65-11; 66-52; 67-23; 68-34; 69-45;
' 65-1.= 54; 66-.2= 14; 6.-.3=44; .8-3.= 34, . -45 24,
‘ | 66-11; 67-52; 68-23; 69-34;
i

66-1.= 55; 6 -.2=15; 6.-.3= 45; .9-3.= 35;
67-11; 68-22; 69-33,
67 -5.= 1, 68-.2= 46.; - 69 -..= 36

68-51; 68-1.= 5 ; 68-.1=27; 68 -.1=27 ; 6.-.1=37 ; 66-, ,=47
69-51; 69 -1.= 58; 69-.I= 48; 6.-. 1= 38; ..-2- 48;



3) -

4)-

6.-.1= 38; ..-2I= 48;

70-10; 70-20; 70-30; 7C-40; 70-50; 70-60;
70-2.=50; 70-.0=30; 7.-..- 15, ..-70= 50;

f-2; 61-3; 6l-4; 6l-5;5 & -7, 6-8; 61-9;

Gle.= 59; bl-.= 58; bl-.=: ¢ o .5hs;

6.~7= 54 ; 6.-8= 53; 6.-9= 2; .
2-3; -4; 62-5; -5, -7 5 2-8; 62-9;
&Q-=5; &-.=58; 6-.=5", R~=56;

6.-7= 55; 6.-8= 54; 6.-9= 53

63-4; 63-5; 63-6; 63-7; 63-8; 8-9;
63-.=59; 63-.= 58 &3 -.=5;

6.-7= 56; 6.-8= 55; 6.-9= 54,

64~-5; 64-6; 64-7.;64-8; 64\v\-9’;'

64 .= 59; 6.-6= 58; .4-7= 57;

65-6; 65-7; 65-8; 65-9;

65-.= 58; 6.-8= 57 ; .5-6= 59;

66-7; 66-8; 66-9;

66-.=59; 6.-9= 57; .6-8=58;

& -8; -9 ; 6/-=5; 6.-9= 58,

68-9; 68-.=59; 6.-9= 59;

70-1; 70-2; 70-3; 70-4,; 70-5; 70-6; 70-7; 70-8;
70-9;

70-.= 67 ; 7.-4= 66; .0-5= 65; ..-8= &;

6-12; 6-23; 6-24; 61-35; 61-36; 6-6; 6l-48;

él - 59,
6l -2.= 33; 6l-.9=32; 6l-..= l4; 6,-.8= 03; ..-3.= 25;

Q-13, 2-24; 62-25; QR-36; R-37; - 48; 62-59;

2-5.=07; -5 17; 62-,.= 28; 6.-.6= 36; .2-1.= 43;
=53=09;

63-14; 63-24; 63-25; 63-36; 63-47; 63-58; 63-49;
63-5:04; 63-.7=16; 63-..=25; 6.-.4=39:; 3-l.=48;
6h-15; 64-26; 64-37; 64~-48; 64 - 59; _
64-5,=08; 64-.,6 18; 6.-.5 29; .4-2,= 37,; ..-19= 45,

65-16; 65-27; 65-38; 65-49; |
65-5.‘:07.' 65-.6= '9; 65-oo= 28; '6.-.9:36" o™ |7=48"

i ot

- 66-17; 661
66-4.= 18 ;

6.-.8= 49,
- 68-19; 68-7.:,:

70-101; 70 - s ..
70-28; 7.y

VAN

70-1.= i,

¥

00-39:‘ 1 2

e

455 70-,.= 26; 7.-.5= 15; .0-42= 28,

39,

=09, 66-.4=27; 6,-2.= 38;
67 - '8 H 67 -0 3 ;x - §6= 48 ;

67‘.8'_' 29; 67—. o= 38;

L& !

P G8-.9=29; 6.-.9= 49; ..-d9= 19, |

~33;70-44; 70-45; 70-56, 70- 57,

r
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Jatesébdnniw

sigiydrdmali: 6l 5 70

- 31x2; 2Ix3; Bx.= 62, Ux.= 63; 3.x2=8 ; 2.x3=63;

- 32x2; 22x3; 2 x.z 64, W x,7 665 3, x 2= 64,
2.x 3= 66,

- 33x2; 23x3,; 33x.266; 23x.¥ 69; 3. x 2% 66;
2,x3=69; |

- 34xé; 32x.= 68; 3.x2= 68; .4x2= 68,

2> 35x2; 35x.=70,;, 3.x2= 70;

- 16x 4; l6x.=64,; |.x4- 64, _|7x4= 64 ; .5x4= 44,

- 17x4; 17x.= 68; Ll.x4= 68 ;. .7x4= 68,

- Mx5; l4x.=70; 1.x5570; .4x5 70;

tilaliz 61 5

-

RS

)

& :2,
66:3;
70:2;
6l:2;
& :4,;

70

13 64:2,; 64:4; 66:2;
12, 68 : 4, 69 :3;

5.

:4; 66:4; 66:5;

:4;, 66:4; 66:5;

i3, 67:4; 67:5;

5; 69:2; 69:4,
1 4
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daw: 0 & 70 .tila 4 ye té té& to

- mindnw-kalaw - balskisdw
- delajate

~ siglydrémali ketimu durusi

- danni k& ni kalaw ye 4 naani ka b3 20 f3 68,
- kunnajate

= nin daw la jumén ka ddgs (joabl s&b&n i ka walan na).
64, 66, 67, 69, €0, 58 ;
- kalan k&ta: tila 4 ye t& & to: 48 tila 4 ye.

by Y. 3 L

- koramdgd : b& kalanden bila ka kala 48 dan.

- kalanden : b3 kala 48 dan: kala I, 2.......... /Kala 48.
- karamd g3 : b& kala 48 tila kalanden 4 c& (bé& se ka kala di 4
nannl), 7
Jatemind jum&n b& k&? joli bd tila ? o bd tila joli ye? |
- kalanden : tilali b8 k& - 48 b& tila - o bd tila 4 ye.
- karamégd : 48 ye tilata ye. 4 ye‘ tila yéré walima tilahlan ye,
b& ye joli sord ? ‘
- kalanden : b& segin daw wele c6gd kan b&e b'a bolo kalawdan
- karamdgd : bde ni ydrd ye 12 ye.
- kalanden : niydrd ye 12 ye.

- karamdgs : kala joli tora n'bolo ? (b& a bolo lankolon jire).

~ kalanden : kala foyi ma to i bolo kala fu tora n'bolo fu min tora

o ye t3 ye.

- kalanden : b& segin o £ cogu kan,

sébé&nni k&li walanba la

- karamdgd : ba jatemif® k& walanba la walima ka kalanden bil
ka jateming séb&n. b& walanw lajé n'a s&bénna ka ye,
bé jatemind k& cogo nyafs,
joll segiydré - ma 4 ye 48 ye? I2.

12 ye bi (tantan) joli ni kelenkelen joli ye ? bi

48 4 (tantan) | ani kelen (kelen) 2.
08 {2 Jatedon jumén ye bi (tantan) ye 48 na ? 4- jol1 sigi-
0

yord ma 4 ye 4 ye? |, n'bd | sdben (I joanto | sébé&n
yoré la) 4 bdlen 4 na ye joli ye ? o (fu).
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Jateden jumén ye kalen (kelem) ye 48 na ? 8,
o (fu) k3 f8. jol sigiydré ma 4 ye 8 ye -2, n‘béZsébén
i janto 2 sdban yérd la niysrs la

ye: ? o (fu) n'bd o (fu) sdban,
fo la.

. 8 bdlen 8 na ye joli
i |qnfo o (fu) séban yord la

- kalanden : pe* segin iammlné k& cogo kcm
- karamBgB i kalandenw ba jotemind ninvy ke .

4 : 4, 5 :4, 56:4, 60:4;64.;4; 68 : 4,
40: 4,

n'be o sébdn

-40-

daw : o 3 70 tila 4 ye & bd to.

. mindnw : kalaw - bélékiséw

- dala'lufe:
- danni k& tes 2 filg ke ta 50 f& 70
- danni k& ten duury k'a ta. 50 8 70

- kunnej jate :

\ . o
X - taamashlyén jumdn b3 ‘ké‘ iafe}niné ninnu na,

by D R

4. 4=19; 60 4-|5

- kalan kéta -tila 4 ye 13 pa to. 29 tila 4 ye,

= karamdg3 : b3 gafe 29 til kalanden 4 6% a'bla di kelen
kelen 8 k'a f§ to gafe | ye, k'a & gafe | tora,
~ joateming ,umen bé ké ? kalcmden b&e ye joli sBro'?
- kalanden : karamogo ye Hlall ke&. bée b'a. bolo gafew dan,
gafe |, -2 -....,f'.",.'; gafe 7. !
= karamdgs : gafe I bé se ka fard do kun ka dS to wa ?

- kalanden : ayi. : DEE
- karamégs : |oll slglyoréma 4 bé 29 na ?
- kalanden : bg slglyoréma 4 durusl
,slglyor&mq 4. _
~ karamdgs : 8 slgly&roma 4 ye 32 ye.

ka1 sigiydrdma 4 na £ 8

0 ka ca 29 ye. 7 sigi-
yoroma 4 ye 28 ye. 28 bofen 29 ng

7 slglyoromcl 4 bé 29 na.
- kalanden : 7 slglyoromq 4 be 29 nay

1 yel ye,

sébénnl kell walanba la

~ karamdgs : ba kalanden b;la ka ]qtemlne sében, a yéré b& wa-
lanw la,é na sébénna ka nye -bé jateming ka cogo
= . i

29 4 7 slglyoroma 4 ye 28 ye. be sin ka 28 b6 29 na ka
I 7 sdré o ma. 28 sébén | janto | s&ban yor6 la,
- karamdgd ni kalanden bé jatemind ninny k& =

2l :4 ;- 22:4; 23:4; 25: 4, 26 : 4, 27 : 4, 29:4,

30:4; 3:4-; 33:4; 34.4, 35:4; 37:4; 383.4,
39:4,;
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- 42 tila 4 ye

b

- karamdgd : b& kalanden bila ka kala 42 dan.

- kalanden : b& kala 42 dan= kala |, 2,......... kala 42

- karamdgd: bé kala 42 tila kalanden 4 c@ ka b2e niydrd k&
kelen ye jotemind jumé&n bd ke& ?
joli b2 tila ? o b& tila joli ye?

- kalanden = tilali bé k&. 42 b& tila. o bd tila 4 ye

- karamdgd : kala joli tora (b& kala 2 jira) .

- kalanden = kala 2 tora.

- karamdgd = kala | kelen mana di kalanden fila, olu niydrd bé

caya 18 fila niydrd ye. 2 b&  se ka tila 4 c& wa ?

- kalanden = ayi
- karamdgd = b&e niydrd ye joli ?

- kalanden = b&e b& a niydrd dan: kalal, 2, .......

s&banni k&li walanba la

~ . H- 1 SLLS
5= bd jotemind k& walanba. kalanden bé jatemine sébén

- karamégs =
42 4 be walanw lajé nta nyé.
02 10 bé jatemind k& cogo nyéfo=

joli sigiyoroma 4 b& 42 la ? 10
10 ye bi (tantan) joli ni kelen (kelen) joli ye ?
bi (tantan) | ani kelen (kelen) )o (fu)
jateden jumén ye bi (tantan) ye 42 la ? 4. joli sigi-
yoroma 4 ye 4 ye ? I n'b& | s&beén. | janto | s&bén
yord la. 4 bdlen 4 na ye joli ye? o0 (fu). n'b& o (fu)
ssbén. i janto o (fu) sében yord la. 2 min bé 42 la,
n'bs o sébdn o (fu) k& f&. joli sigiydrdma 4 bé 2la?
o (fu) . n2& o (fu) s&b&n. | janto o (fu) s&bé&n ydrd
la.
- kalanden = b& segin jatemind k& cogo kan.
- karamdgd ni kalanden b& jatemind ninnu k& =
M3i4, 46:4, A5:4; A7:4; 49:4; 0:4; 54,
53:4, 54:4; 55:4,; 5/ :4; 58:4; 59:4,; 6l:4,
62:4;, 63:4; 65:4; 65:4, 6 14, 69:4;, 70:4,

42—
daw : o f6 70. tila 3 ye t& té to
- mindnw = kelen - balakisdw
- delejate:
- danni ké ni kalaw, 3 sabe ka bd 2| f& 649
- unm‘Ete:

taamashiyén jumdn b& k& jatemind ninnu na =

8.4=17 ; 64.4=16;
kelen kdta = tila 3 ye. 8 t& to

36 tile 3 ye
- keramdgd = b& kalanden bila ke kala 36 dan.
- kalanden = b& kala 36 den= kala |, 2, 3........ kala 36

- karomdgd = b3 kala 36 tila kalanden 3 c2. (be.se ka kala di 3 saba)
Jateminé jumén b& k& ? joli bd tﬁe ? obd tila joli ye?

- kalanden = tilali b k& - 36 b tila 3 ye. .

- karemdgd = bie niy6r6' ye joli ye ? '

- kalanden = b3e b'a niydrd dan= kala I, 2...... kala 12’

- karamdgd = kala joli tora n'bolo ? (b2 a bolo lcnkolon jira)

- kalanden = kala fu tore i bolo

~ karem3gd = a ye fu yé n'bolo.

4

sébénni ké&li walanba la

- keramdgd = b2 kalanden bila ka jateming sdbdn - be walanw lajd n'a
36 3 sébénna ka nyé.

006 2 - jateden iurﬁén ye bi (tantan) ye 36 la ? 3. joli sigiys-
réma 3 ye 3 ye ? 1. n'bd | sdbdn. | sigiydréma 3 ye 3
ye 3 bélen 3 la o ye o (fu) ye. n'bé o (fu) s&bén.

- jateden jumén ye kelen (kelen) ye 36 la. 6. n'bd 6
s8bén o (fu) k& fe. joli sigiydrdma 3 ye 6 ye? 2. n'be
2 sébén. 2 sigiydréma 3 ye 6 ye. 6 bdlen 6 la ye o (fu)
ye. n'bd o (fu) sdbén. v
- kalenden = bd segin jatemingd k& cogov kan.
~ karemdgd ni kalanden b3 jatemind ninnu ke. :
33:3; 30:3; 39:3,; 42&3; 45:3 ; 48:3; 51:3 ;
54 :3 ; 57:3; 60:3; 63:3; 66:3 ; 69:3; -

-

PO .
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o . daw: o 5 70 tila 3 ye 15 b2 to
- mindnw = kalaw - bal3kish N -
- dalajate = ' )
denni k& ten 'wdlima ni kalaw ye 3 saba ka bo 21 f3 69
- unnaiéte = |
taamashiyén jumdn bé k& jatemin& ninnu na,
. 33.3.=1l; 60.3=20; 45,3=15,
‘ - kalan k&ta : tila 3 ye 13 bé to
- karamdgd = b& gafe 22 tila .3 ye 22 tila kaldnden 3 cé.a
b'a di kelen kelen & k'a 8 to | ye k'a 5 ko
a t& ye gafe | ye. jatemin@ jumén b& !<é ? bee
ye joli sdrd ? _'
- kalanden = karamdgsé ye tilali k&. kalanden b&e ye gafe 7 s

's0rd.
- kardmdgd = gafe | b& se ka fara dd kun ke d8 to wa ?
- kalanden = ayl, | '
- karamdgd = joli sigiydréma -3 bé 22 la ?

1

kalanden = 7 sigiydrdma 3 b& 22 la. 7 .slgiyéraml, 3 ye
2l ye. o
karamdgd = 2| bdlen 22 la o 6 ye joli ye ?

- kalanden =2l bdlen 22 la o ye | ye.

sébénni kéli walanba
- karamdgd = be& kalanden kelen bila ka jateminé sdbén wo-

lanba la, k'a k&. be kalanden t3w ka walan

22 3
| 7 lajé n'a s&bénna ani k'a k& ka ny& ka sdrd v
- tdnyégdn m'a k& folo.
47 tila 3 ye
- karamdgd = bd kalanden bila ka gafe 47 dan k'o tila kalan-
den 3 c& ka bée niydrd k& kelen ye.

jatemind jumén bé k&? bée niydérd ye joli ye ?
tora ? '

- kalanden = tilali b& k&. b&e niydré dan: gafe [, 2..... gafe
5. gafe 2 tora. '

-

- keremdgd
kalanden = ayi,

-k‘mm&g&=ogafe2ye16ye.
sébénni k&li welanba la

A}

'
i

- karamdgd = b kalanden bila ka jateming s&bn, ka walamy lajé¢ n'a

sébdnna ka nya.

gafe 2 la, bde bd se ka kelen kelen s6ré wa ?

-

e ettt ™

Il;7 fs - iateden. jumén ye bi (tantan) ye 47 ma ? 4, jol1 siglys-
2 réma 3 b& 4 na ?l. n'bd | sdban. Ix3= 3 bdlen 4 na
‘ ye | ye. n'be | sdbdn. i janto | s&b&n yéré la. ]

n'be 7 s&bedn | kd f&. o b k& tan ni wolonwula ye.

joli sigiydrdma 3 bd 17 na ?

/

- kalanden = b& sigiydrima 3 durusi ke se 6 sigiyéréma 3 ma o ye I8

ye. o ka ca 7 ye.

= karamdgé = 5 sigiydrdma 3 ye joli ye?

. = kalanden = 5 sigiydréma ye 15 ye.

- karam3gd = 15 bdlen 17 na ye 2 vye,
- kalanden = b& segin jateming ke cogo kan.

- karam396 ni kalanden b& jatemind ninnu ke

22 :3+4 25:3; 26:3
35:3 ; 37:3; 38:3
46:3 ; 49:3 ; 50:3
59:3 ; él:3;, 6:3

; 40 : 3 ; 4}1: 3 ;
52-.3 , 53:3 .

14

; 64:'3 ;7 65:3 ;

/

; 28:3 ; 29:3 ; 3|:3;32:3;34':3;

43:3 ; 43:3;44:3;
53:3, 36:3; 58:3;
é:3 ; 68:3;70:3;



- jatesdb@nniw :

)- 36:4;
2)- 21:3;
3)- 35:4;
4)- 19:3 ;

24 : 4,
i5:3;
18:4,;
26:3;

-45-
seginkanni
52:4; 68:4,
62:3; 30:3;
47 : 4, 70:4,

43:3; 65:3;

o

daw: 71 f8 79 s3rdli - jireli - kalanni - sdbénni
- mindnw = kelaw - bl2kisdw |
- delajete =
- danni k& tenr | kelen ke b3 50 #& 70.
- kammﬁé& = mangoro feerela y'a ka 48 da sara 4 k'u‘ b&e k& hake

kelen ye. sara kelen y'o la mangoro kuru joli ye ?

=~ latilenni.= u bde j& k'a latilen walanba la.karamdgs b'v hakili la- _
jigin tilali k& cogo la.

kalan kdta = 71 sd3li - jirali - kalanni - s&bénni

t
-

’
'I
!

- kalanden = b2 jatemind s3b2n a ka walan na k'c jira, ka srd k'a ka.!

|

~

- karam3gd = bd kala bi (tentan) jira. o ye kalan kelen (kelen) joli ye ?

~ kalanden = o 'ye kala biwolonwula ye. be 70 {sébén walanba |a.

- kalanden = o ye kala biwelonwula ni kelen ye.

?
_tigina ni s&bénni k&li walanba la.

, .
- karamégd = b tigina k& walanba la. b& bi (tantan) k& ka kelen (ke-

lenw) mabsd.
70 + | = 71
+ 7? kalanden = b'a kalan - ka jatemind sdban.
7] 72 - s8r8li - jirali - kalanni - s&banni

-~ kereamdgd = bd kala | fara kelen'(kelen) kan- joli fara joli kan?

| farala | kan = 1 +1 o er joli ye ?
~I+1=2 - kala bi (fantan) ye joli ye

70 + 2= 72 |
kelen (kelenw)-ye joli ye? bi -(tantan) ye 7 ye kelen (ke-

71 lenw) ye 2 ye. o bde ye joli ye ? obde ye biwolonwula ‘
+ | ®ni fila ye. _ .'

72



——yF

73 sardli = jiali - kalanni - s3b3nni

‘ © - karam3gé = bd kula | fere kelen (kelenw) l@n-olu kére ioll ye
sisan ? kala bde ye joli ye ? ‘

72 70 + 3=73
+ | :

73 : 74 - sdréli - jirali - kalanni - sébénnl

- kuremsgo be kalcl | - fara kelen (kelenw) ken-kelen (kelenw) ‘kdra

joli ye sisan="3 +1=4, kala b3 ye joli ye ?

73 70 + 4= 74
+1

74 75 sdrdli - jirali - kalanni - s8bdnni

- karamdgd = b2 kala | fare kelen (kelenw) kan-ikelen (kelenw) kéra

joli ye "

74 70 + 5= 75 4+1=5 kala b3e ye joli ye ?
1
75 76 _s3rdli - jirali - kalanni - s&banni

- karamégd = b& kala | fara kelen (kelenw) kan - kelen (kelenw) kére

joli ye ?
5+1=6. kala bde ye joli ye ?

75 70 + 6= 76
+1 |
76 77 - s&rdli - jirali - kalanni - s&bénni

- karamdgd = b& kala' | fara kelen (kelenw) kan - kelen (kelenw) kéra
joli ye ? : | N
6+1=7 - kala bde ye joli ye ?

76 70 + 7=77

1

77 v

78 ~ s&uBli - jirali - kalanni - s8bdnni

- karam3dgd = b3 kala | fare kelen (kelenw) kan .- kelen (kelenw) kara

joli ye ?
77 70 + 8=78
+ 1
78 79 - sdr3li - jirali - kalanni - s@bénni

- Miranilpd = bde kala | fara kelen (kelerw) kan - kelen (kelenw) kdra- . -

78 70.+ 9= 79 8+1=9 kala ble ye joli ye.
£ =+ y S

| s"’. ”
2)-

. 3)_

u‘:"v{d'. '

« N7 ke daw o' B [

Bmtu ‘néa d&g&nln jéra ks béléklsé t8md k'u Bé ngB b3,
Bintu ka balekis8 t3mdnen bénna. R ma; a d&gamn ta bdnna

‘béléklsé 2l me. U ke b&lékisé bée Ialélen e joli ye' ?

Aruna ywe suntlmitéré 46~ ci ke weion nw. Asety ye santlmétéré 29

""cl k8. ° ‘bee- la;élen ye sﬂnflmétéré |oI| ye?

. o

5)-

tulu feerela ka tulu f"ﬂn kelen tlgélen monnen k&a tulu kun 73
ye. @ ye kun 42 feere @ la. feerebali tora |o|l ye ?

fagokdla ye takalagomi 37 feere a ka Mknl(goml 75 la. takala-

gomi - feerebﬂll t8 ye joli ye?

¢

Pl T

-

e S
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-

s3gdsdgdli = .
‘ dalejate ni jatessbnni - sdgdsdgdli bd k& danni ka b3 nydgdn dafé
‘ kelan don : | :
)- 'nin daw la jumdn ka co jumdn ye ? x| B
70, 72, 76, 74, 80, 78;

" daw: * 70 f¢ 80

2)- nin daw la jumén ka d3gd ni jumén ye ?
73, 70, 76, 73, 76, 79,
3)- da ninnu sdb&n ka b3 nyégdn dafd k'a ta dégdmanin na ka se be-
lebeleba ~ma: 75, 71, 73, 76, 74, 79,
 4)- da ninnu sdbén ka bd nydgdn dafé ka bd belebeleba la ka jigin
ddgdmanin na : 80, 72, 76, 77, 74,

tilali = sdgdsdgéli b& k& j0ydrd kalan kélen ké fa.
1)- takelagomi 72 b& n'bolo ka tila denmis@nnin 4 c&. u kelen kelen

b&e b& joli sdrd.
2)- denmis@nnin 3 ye selimayala k&. u ye dérdm@ 75 s&rd u kelen kelen

b&e niyérd ye joli ye?
‘ Jatesdbénniw:
kefoli:
- 75+4; 73+5; 72+6; 78+1;
2)- 42+31;  43+34; 25+52; 48+3l;
3- 64+8 ;, < 65+7; 63+9; 66+6;
71+9 , 73+7;
4)- 47 +24, 39+ 37; 36+34; 55+18;
56+ 24 , 65+ 15;

débdliw :

- 78-6; 77-4; 75-3; 76-2;

2)- 78-5; 77-25; 73-30; 79-64;

3- 76-9 ; 73-7; 7l-5; 80-6;
80-~-5 ;

4)- 80-53;, 74-46;, 71-12; 77-29;

- 40x2 ;

2)- 36x2 ;
- 12x4 ,;
- 24x3 ;
- 15x5 ;

tilaliw :

- 80:

20x4 ,;

Fx2 ; 38x2 ;
19x 4 ;

16x5

78:2 ; 76:2 ; 74.2
75:5 ;

76:4; 72:4;

\
75:3;72:3\.»;
77:2 ; 75:2, 73.2 .
78:5; 77:5,; 76:5 .
73:4 ; 75:4;, 78:.4 .
73:3 ; 7'9:3,

76:3 ;

9x2 ;

bl

e



\ _ | 8-

——————

da= 80 - s3rdli - jurali - kalanni - sdbdnni

~ mindnw = kalaw - balakisdw

79

80

dalajete - |

danni k3 | kelen ka b3 70 3 79

kunnajate - '
-dawsébénkab&ny&g&ndaféSsﬂbahabééC)faé‘?

- daw sébén ka bd nydgdn dafé 2 fila ka bé 70 ka jigin &0.

kalan kdta: 80 sérdli - jirali - sébdnni - kalanni

karamdgd = b2 kala bi (tantan) 7 ni kala kelen (kelen) 9 fira ko
kalanden k'o da fo. :

kalanden = kala bi (ntan) 7 ni kala kelen (kelen) 9 ye kala biwo-
lonwula ni kdndntdn ye.’

karamdgd = joli bd fare kela79 kan k'o nokan da soro ?
kalanden = kala | bé. fara o kan
karamdgd = kelen (kelen) 9 b& k& |o|l ye o la ? o ye bi (fdntan)
| joli ye ? kala: bée ye bi (tantan) joli ye. walima. kelen
(kelen) joli ‘ | o o | |
kalanden = kelen (kelen) 9 be k& 10 ye. o ye bi (Mntdn). |'.ye
kala b&e ye bi- ('rentan) 8 ye wallma kala kelen (kelen)
‘ bi segin. _ .
karamdgd = b& kala bi (tantan) 8 |lrc o ye bi (fcmtan) joli ni kelenf.
: ~ (kelen) joli ye? > ‘
kalanden = biw (tantan) 8 ani kelen (kelen) o (fu).. b& Bi segin s‘ébén
Hglna ni sebénni k&li walanba la _
karamdgd = b tigina k8 walanba la. bé kala | fara kelen (kelen) 9
- kan= 9+ 1= 10. b3 kala 10 tigina- k& k'a mabd bi (tan-
tan) 7 na.
79 + 1 = 80 70 + 10°=
70
£ 10

80

KBlde) :

I)-

2)-

daw 3r3li - jirali - kalanni - n'a sabdnni  k'a ta 8 @3 S0
hbo%f&”bék&lkot&wkérﬂcogomlnna

il |
sigilan sim 5 bd kalanso kdnd. kalanden 16 sigilen b& a sira kelen

bde f3. kalanden joli b3 kalanso kénd:?

T HErY! |
ata ba ks ndmi jiran foa fo ko Kelen bd bdn pdmi kun 4 ma
o fa ko 20 b& ndmi kun joli ma ?
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o
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daw: 80 fo 90.

sdgasdgeli : daw s&bdnni, kafoli ani ddbdli s8gdsdgdli b& k& daw - sdrdli
jirali, kalanni n'v s&b&nni don k'a bd 8l fo 89.
kafoli ni dobéli:
- D- o ta 8l ka daw sébé&n fé 89.
2)- kalandenw tile 318 ye jiri ju 52 turu. u tile filannan
u ye jiri ju 34 turu. u ka firi turulen bénna joli ma
o tile fila kond ?

3)- kungo kénd, Madu ye wold kili 67 t3md, a ddgdnin
ye wold kili 15 tdmd. Madu n'a ddgdnin ka wdld kili
bée lajélen ye joli ye ?.

4)- yaya ba ye sh&fan 85 san. a ye 27 jiran a la. sh&fan
t6 ye joli ye?

5)- Misi 88 bé fulaké f&. a ye I3 feere u la. Misi fo

A tora joli ye ?
sigiydrdmali : - s&gdsdgéli bd ke 90 soroli , iirdli , kalanni n'a sébénni
don-

I)- kalanden 30 ye doéromé& 3 saba sara u ka ton wari ye.
o wari bée ye joli ye ?

2)- foroke | takalagomi ye den 45 ye. foroko 2 takalagomi

ye den joli ye ?
dalajate ni jatesdbénni - s8g@sdgéli bé k& danni ka b3 nydgdn dafé don.

)~ nin daw la jumén ka ca ni 'iumén ye ? 80, 8!, 85, 83,
90, 88, 89, 87 ;

2)- da ninnu s&b&n ka b3 nydgdn dafé ka bd ddgdmanin na
ka se belebeleba ma : 85, 83, 87, 8l, 82

tilali - s&gdsdgéli b& ké joyord kalan kelen kofeé.

[)- Fa ye misi 90 tila den 5 c&. den b&e ye misi joli
sord ?

2)- mdké si ye san 84 ye. moden si ye a mdké si tila 3

ye. mdden si ye san joli ye ?

deo“\{\_(_:
- 80+8 ;
2)- 45+ 44,
- 3)- 7943,
4)- 7941,
ddbSliw :
I)- 83 -2 ;
2)- 87 . 67 ;
3- 82-8;
4)- 9% -17,;
sigiydrémali :
hH- 4] x 2
2)- 45x 2
tilaliw :
- 82:2 ,;
- 85:5 ,
8l :3 ;
2)- 8l :2 ;
82:5 ;
8l :4 ;
83:3 ;

—54-

Jatesébénniw

83+5 ;
53+ 31 ;
78+7
68 +22,

87 -5
85 - 43,
:?0—2

83 - 65 ;

_42x2 :
27 x3;

3

w PPN N

87 :
83:
84 :
.83 :
86

v

v

82 +4 ,
70+ 17 ;
76+8 ;
57 + 25,

88-7 ;
82 -3l ;
85-9 ;
86-78;

43x2 ;
28x 3 ;

86 :
84 :
2 :
85:

Now AN
-

85:4 ;
89:3 ;

88 - 15 ;

90 -7

86+3 ;
66+ 22,
74 +7

45 + 45,

.
14

21 x4 ; 22x4 ; 30x3;
1
29x 3

14

I7x5 ;

18x 5

¢

-

—
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=56
daw : 90 8 99,
sdgdsdgdli : 4)- 77+15 ;  63+28 ; 59+33; 56+36 ;
- kafoli _ni ddbdli: - daw s3b3nni, kafoli ani ddbdli sdgdsdgdli bs ks - ddbdliw_:
daw jirali, sdrdli, kalanni n'u. sébénni don ka l)- 2-1,; 95-3 ;, 99-4 . 98 -5 ;
bs 91 £& 97. 2)- 9B3-12; 97-82; 95-91; 94-4;
)- a ta 9 ka daw sdbén f& 99 3)- 93-7 . 91-9. 95.8 . 9 -4
2)- julaké y'a ka woro weloms . Woro kunbabaw b&nna den 6l ma; woro 4)- 93-87,; o1 -39; 96-68; 94- 56
mankanainw bénna den 34 ma. woro bé&e lajilen ye joli ye ? _
3)- shé¢ 83 tun b& Buremm fu f&. o ko sh&ba tordla shdden 9 na. o b
shé k& joli ye ? : | D- 8Ix3; 32x3,; 38x3;
4)- ségé ye sh&den 4 ta sdkdna ba ka shé 96 la. shé t8 tora joli ye? 2)- 46x 2 ; 47x2 ; 48x2; 49x2;
5)- julak& y'a ka woro 93 woloma. sangaranma kéra 17 ye woro nyumar - 19x5 ; _
ye den joli ye ? - 23x4 ; 24x4,
- dalajate ni jatesdb&nni : s&8gdsdgeli b& k& danni ka bd nydgdn dafd - tilaliw:
don. | )
1)- 93 :3 ; 96:3 ; 99:3 ;

[)- nin daw la jumén ka dogs ni jumén ye ?

- 92:2 ,; 924:2 ;, 9:2 ,; :2
92, 91, 95, 93, 94, 93, 97, 95 ; 6:2 78:2
. - 92:4 , 96:4, 95:5 ,
2)- da ninnu s&bén ka bd nydgdn dafé ka bd belebeleba la kg jigin

ddgdmanin na= 9l, 98, 96, 93, 99; 2)- 92:3; 94:3; 95:3,; 97:3,
' o :2 ; 93:2 ;, 95:2 ; 99:2 .
tilali : - sdg&8ségéli b& k& joyord kalan kelen kofe. !
. . . . ) 93 :4 ; 94:4 ;, 95:4 ; 98:4 ,

)- takuladen 93 dira ka tilo demmisgnnin 3 c& denkundi y8ré la. den-
' 91:5 ; 9:5; 99:5; 92:5,;

misénnin kelen kelen b&e ye takuladen joli sdrd ?

2)- kalanden 92 tilalen b& 4 naani sigilanw c& kalanso kénd sigilan

joli b& kalanso kénd o la ?

Jatesébénniw

- kafoliw: _ .

1)- 0+, R+3; 95+4; 9443,
2)- 8l+13; 73+23; 64+35; 50+44;
3)- 82+9;, 8+5,;, 85+8; 88+6 ;

— ™
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- kalanden =
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minenw

ddla"ai :

—

.

-57-

da - 100 - sorsli - jirali - kalanni - sebanni

. kalaw , belékiséw

danni k& tan 3 saba ko bd 0 5 ©?
danni ke tan 5 duuru ka bd 70 f5 9-

kunnaijate -

60410 ; Bo+10 ; 50+10 ;
b& faobi sebén waldnw na
katan keta : _
karamdgd - bé kala bi (tantan) 9 ni kala kelen (kelenw) 9 jia ko

kalanden =

karamdgd

karomdgd

Fulanden

L iinogo
Lalonden
karimdgd
kalanden

karamdgd

karamdégd

97
+ |

100

Ikalanden k'c do fé.

kala bi (rantan) 9 ni kala kelen (kelen) 9 ys kala bi

kéndntdn ni kdndntdn vye.

= joli bé fara kala 99 kan k'c ndkan da s6r6 ?

kala | bé fara o kan i '

= kelen (kelen) 9 b& k& joli ye o la ? o ye bi (tantan)
joli ye? kala b&e ye bi (tantan) jeli ye ?

= kelen (kelen) 9 bé k& 10 ye. o ye bi (fantan) l ye.
kala bé&e ye bi (tantan) 10 ye.

= bi (tantan) 10 ye kémé& ye.

= bé segin o kan

=bi kdndntdn ni tan ye kémé vye.

= bé segin o kan.

= b& ké&mé walanwalan, k'a jira k'o ye bi(tantan) 8 ani bi
(tantan) 2 80+ 20 ; 70 + 30 ;

bi (tantan) 6 ani bi (tantan) 4; 60+40; bi (tantan) 5
ani bi (tantan) 5 : 50+ 50

tigina ni sébénni ka&li walanba la

= bé tigina jotemind k& k'a kém& séb&n k'o nyéfo'

99+ 1 =100 90 9 + 10= 100
+ 10

100

Kamd ye bi (untan) joli dni kelen (kelen) joli ye kelen kelen o (fu)

ani bl (enkan) 10, n'bd o (fu) sabdn kelen (kelew) f3. 10 ye jateden .

2yoo]ltodonfllof8ulu|8|wslb3nbi (tantan) f8. o(fu)mlnbé
o tan na n'b% sdbdn bi (hnnn) 8, ka | s3bdn “kimd (kdmdw) f3.

100 b3 ulb&n nin fateden [oli ye ?

kﬂk&néfﬁ&n&w) : Bi (ﬂlnfannw) : ke (l:elenTkelenw)

| I 0 ;
- kalanden = kimd b3 sabdn ni jateden ssba ye. ,fé
- karemdgd = o hl'odon saba | ye kdm@ (kdmdw) ye o (fu) min dulen bé
° kan, o ye bi (flnhrm) ye. o (fu) laban ye kelen (ke- @
lenw) ye. i
- 8 _'l'iQ

1)-  sanmte ye baldkis3 10 nyini; Mindte ye bdlakis3 90 nyini. u jdra
k'v fare nydgdn kan k' b3 ngd bd . o ye balakis3 joli ye'?
~2)- Bintu ni Sanata ye ngd bd ni bdldkisd 100 ye. Bintu bd ko folo ye.

balakis3 10 te. balakis3 tabali tora joli ye ?

-~ P
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daw: o R 100 10 sigiydréma -
minédnw = kalaw - belekisdw
d:xlaiate—
danni ké& tan 10 ka b8 o (fu) f3 50
kunnajate - '

10 sigiydréma  katimu -

|
2
o :3
4
5
kalan kéta: |
karamdgé = kala bi (tantan) joli ye kéme ye ?
kalanden = kala bi (tantan) 10 ye kémé ye.
karamdgé = b& kala bi (tantan) | jira k'a bd nyégon na k'a dan. kala

kelen (kelen) joli b& kala bi (tantan) | na ?
kalanden = kala kelen (kelen) 10 b& kala bi (tantan) 1 na
karamdgd = kala kelen (kelen) joli b& bi (tantan) 2 “la, bi (tantan) 3 Ia,

bi (tantan) 6 la...... bi (tantan) 10 na ?
kalanden = kala kelen (kelen) 20, 30, 40, 50, 60......... 100 be bi
(tantan) 2, 3, 4, 5, 6..... ceesecsean 10 na.
karamdgé = bi (tantan) | walima 10 sigi-ydrdma | ye 10 ye
10 0 x =10
x | :
= 10
bi (tantan) 2 walima 10 sigiydréma 2 ye 20 ye
10 . 10 x 2= 20
x 2
20

~60-

bi (tantan) 3 walima [0 siglydrdma 3 ye 30 ye

‘ o 10 x 3= 30
X 3
30

- bi (tantan) 4 walima 10 siglyéréma 4 ye 40 ye
10

10 x4= 40
x 4
40 , _
- bi (tantan) 5 walima 10 sigiySrdma 5 ye 50 ye.
. 10 ’ 10 x 5= 50
x 5 »
50

- bi (tantan) 6 walima 10 sigiydréma 6 ye &0 ye.
o

0 x 6 = ¢
x 6
é0
- bi (tantan) 7 walima |0 sigiydrdma 7 ye 70 ye.
(] 0 x 7 =70
x 7 '
70
= Bi (tantan) 8 walima 10 sigiydrama 8 ye 80 ye.
10 10 x 8= 80
x 8
80

= bi (testan) 9 walima [0 sigiydréma 9 ye 90 ye.

10 10 x 9= 90

90

~ bi (tantan) 10 walima [0 sigiydrdma 10 ye 100 ye.
o
x 1o_
- 1oo
-~ kalanden = ba segin o kan.

10 x 10= 00



R

sgéségéli :

. 1)- lamuden tantan koroko 5 b& feerekdla bolo, o ye lamuden joli ‘ye '?-

2)- mangoro kuru tantan sara' 7 dalen bd jagokéla kérs. o ye
kuru joli ye ? '
3)- a ye da fdta ninny s.é.bén= )
| 22, 14, 35, 6i,-86, 70, 59, 43, 97.

mangoro

-62=
kémé (kémé

- mindnw : kalaw - bélékisdw’

- dalajate -
- - danni k& 10 tan ni kalaw ye walima ten k'a ta o (fu) £5 100

= danni k& 10 tan ni kalaw ye walima ten ka bd 100 ka

jigin o f&.

- kunnajate :
) 10 sigiydéréma katimu

I ’ )
10, 2 z 10 7

3 8
4 9
.)"/

5 0 4

- kalan kéta :

- karamégd = bd kala 10 jira. kala kelen (kelen) 10 b& se ka
se ka f& cogodi ?‘bi (tantan) |. o £ 'cogo bé
sord mun f& ?

an kala kelen (kelen) 10 j& kelen ye.

- bé bi (tantan) 10 jira. an b& se ka bi (tantan)
0 j& kelen ye (bé& o k& siri kelen ye) min ye kémé
(kémé) kelen ye. bi (tantan) joli ye kéme (kémé)
kelen ye ?

- kalanden = bi (tantan) 10 ye kémé (ké&mé&) kelen ye.

- karamdgd =b& kémé& (kémé) I, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9;

- kalanden =bé segin o kan. _

- karamégd = kala kelen (kelen) joli b& k&mé (k&m&) kelen na ?

- kalanden = kala ké&mé bé kémé (kéme) kelen na.

- karamdgd = kala bi (tantan) joli b& k&m& (k&m&) kelen na ?

- kalanden = kala bi (tantan) 10.

- karamdgd = kala kelen (kelen) joli bé bi (taﬁton) kelen na ?

- kalanden = kala kelen (kelen) 10 " " "

- karamdgd =b& segin o kan fo kalanden hakili ka j& a f& ko

kelen (kelen) 10 ye bi* (tantan) | ye ; bi (tantan)
10 ye kémé (k&mé&) | ye; ké&m& (kémé) | ye kelen
(kelen) 100 ye ; bi (tantan) ye kelen (kelen) 10 ye.
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Lalan L&a -

Faramégo
Falinden
Faramégd
,"Il(“\l'ﬂ”
I'J ll(lln(':){)(\\)
Lalanden
|~\amml(“)§;(\‘)
Lalanden

hl
kanamadgd

N . . g N
sl imaléré 20 mé&leré - gese sumalen , sibhi. néngon,

tama,  lale  (karamdgd ni kalanden be ¢ ka e eld da o)

danni L& den | kelen ka bo o (fu) 18 100
damni k& den 5 doora ka bd o (o) 13 100

danni k& 1en 10 tan Lka b o (o) 15 100

10 sigiyddma  hatimo

1 6
? /

; ) x i
4 Q
) 10

bé paara kelen K&,
be paara kelden ka.

karamdgd paagra b& cogo di ?

haramdgd paara ka - jan

kalanden paumv bé cogo di ?

kalanden paara ka soron.

jont paaran - ka jan ni joni 1a ye ?

karamdgd paara ka jan ni kalanden paaran ye.

bé a pama, a kikd nyd kelen juru, @ sen nye damadd
ni mdgd wérd taw sanga, walasa kalanden k'a don a yoréd
ma ko mdgd bde ta 18 kelen yo. (K3KS nyad, j¢jd ye
kdlon dunya somalan ye ;  sen nyd ye jigind  sumalan ye,

sbicl, 0dngdn, tama, kate ye gese sumalan ye...) o suma

cogo la, bde ta 18 j& ka kanyd.

1
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bd m&tére, finilama, ndgéma (b'o ming a bolo jaseere fila cé).

nin ye bée jé& janyu sumanikélan ye. '
b'v sanga min b'a to kalanden b'a don a yér’é‘mo k'u bée ionyoi';'

ye kelen ye. dén ka jon dé ye wa ?

: ] L o
da jumén b'a numan kun na ? da jum&n b'a kinin kun na ?

kalanden = météré si man jan si ye. o (fu) b& a numan kun na.

100 b'a kinin kun na.

karamdgd = bé santlmeréré 20 k& ka materé san. sinyé joli bé bén‘

météré kelen ma.
kalanden = santimdtéré 20 b& bén métérd kelen ma.

.”'/
tigina kali walanba la /
karamdgd —~ b& métérd | ci cogoya caman na walanba la.
kalanden bd ciw suma ka mét&ré | ci wéré ké. /
karamdgo kalanden météré | fén suma :

- métérd | paara
- métdré 1 ci

- météré | jdkundama.
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litiri
-minénw ! litiri - ndnd sumalan - ‘gongon ( wolowolo)
- dalajate :
- danni k& ten 2 fila ka bs o (fu) £3 100
- danni k& ten 4 naani ka bd o (fu) 5 100
~unnajate :

- taamashiyén jumén b& se ka yan= 50,2 ? -
‘ - o jateminédw k&= 50+2, 50-2, 50x2, 50.2
}qulan kéta : _
‘kdramagé = bé& ndnd mugu buwati fa il la k'o yéléma.gongon kdns
f6 a ka fa. gongon fa bénna buwati ny& joli ma ?

- b& ndnd mugu buwati kelen in bisi k'q pétd, ka laban k'a
fa i yé&léma gongon kéns fo a ka fa. gongon fu binna
buwati ny& joli ma sisan?

- bé kalanden nyininka ndnd ni di ni dolo sumalanw na (om-
lama, bara, koro....) |

- bé kalanden nyininka n'a ma degeli k'a f3t5 méa mdgow
fé. ko = "n' i y'a mén fulamuso ndnd suma n'kun, galama
de nyéna i nyé na" o bl jira ko b&e ka sumanikdlan t&
kelen ye. b&e jéra sumanikdlan na n'e ye litiri ye.

- bé litiri suguya caman jira -(négéma, dundenma....) k'a f3
ko litiri file,

- b'v fa y8l&ma nydgdn kdnd min b'a to kalanden b' don
a yéré ma k'v bde fu ye hakd kelen ye. dd fa ka ca nin

, do ye wa ? _
--.\Zs«.:lr)nden = litiri bée fa ye kelen ye. bé litiri | suma,
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